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Вводная часть.
Технологический регламент предполагает выполнение малярных работ механизированным звеном в составе 3 человека: бригадир и 2 маляра.

Дневная выработка звена не менее 500 м2. Плановая дневная выработка каждого маляра в общем задании звена определяется в зависимости от его квалификации. 
Производство работ.
Организацию выполнения работ, их последовательность контролирует бригадир-мастер звена, назначенный и закрепленный  приказом на конкретный объект.

До начала малярных работ в отделываемых помещениях должны быть выполнены все общестроительные, электромонтажные и сантехнические работы, а также остеклены оконные переплеты и балконные двери.

Качество смонтированных изделий должно быть таким, чтобы их поверхность не требовала выполнения дополнительных отделочных работ, кроме заделки швов, шпаклевки и окраски.

На поверхности изделий не должно быть трещин, сколов, жировых и ржавых пятен, наплывов раствора, обнаженной арматуры. На объекте в месте установки оборудования должна быть точка подключения к сети электрической энергии 380В.

К малярным работам следует приступать после окончания всех строительных работ, начиная с верхнего этажа.
Для эффективного нанесения и высыхания шпатлевки в соответствии с требованиями производителя необходимо обеспечить оптимальный температурный режим в помещении не менее 8°С (при измерении ее на высоте 0,5 м от пола) и хорошую вентиляцию помещения.
Подготовка отделываемых поверхностей. 

1. Поверхности, подлежащие окраске, предварительно очищают от пыли. Влажность штукатурки перед окраской не должна превышать 8 %, а деревянных поверхностей - 12 %.

2. Перед окраской шероховатые поверхности прошпаклевывают и заглаживают, а мелкие трещины расшивают и заделывают раствором на глубину 2-3 мм. Шлифовку прошпаклеванных и подмазанных мест и сглаживание поверхностей выполняют с помощью ручного инструмента.
3. Краски, пасты и шпаклевки приготовляют в колерной мастерской и доставляют на строительную площадку в готовом виде
Организация трудового процесса.
Малярные работы выполняет звено маляров численностью 3 человека, состоящая из бригадира и двух маляров.
Звено подготавливает поверхности под шпатлевку, а после окончания подготовки выполняет работы по шпатлеванию поверхности и окраске.
Бригадир руководит работой звена, следит за качеством выполняемых работ и совместно с малярами производит огрунтовку поверхностей, а затем шпатлевание и окраску.
Маляры с наименьшей квалификацией очищают поверхности от пыли, сглаживают шероховатую поверхность штукатурки и после огрунтовки шлифуют поверхность шкуркой.

При производстве работ с большим числом звеньев, таковые объединяться в бригады и производят работ в две смены на четных и нечетных секциях.
При производстве малярных работ должны быть соблюдены требования СНиП 3.04.01.-87 «Изоляционные и отделочные покрытия», таблица 11:
	Технические требования
	Предельные отклонения, мм
	Контроль (метод, объем, вид регистрации)



	Допускаемая толщина слоев малярного покрытия:
	
	Измерительный, не менее 5 измерений на 50-70 кв.м поверхности покрытия или в одном помещении меньшего размера, - после сплошного визуального осмотра,

мкм журнал работ

	шпатлевки - 0,5 мм
	1,5
	

	окрасочного покрытия - не менее 25 мкм
	-
	

	Поверхность каждого слоя малярного покрытия при улучшенной высококачественной внутренней окраске безводными составами должна быть ровной, без потеков краски, не иметь зубчатого строения и т.п.


	-
	То же, на 70-100 кв.м поверхности (при освещении электрической лампой с рефлектором, имеющим узкую щель, луч света, направленный параллельно окрашенной поверхности, не должен образовывать теневых пятен)


 Техника безопасности и требования охраны труда:
1. Рабочие, выполняющие малярные работы, должны соблюдать требования СНиП III- B.13-62 «Отделочные покрытия строительных конструкций. Правила производства и приемки работ», и правила по технике безопасности СНиП III-А.11-70 «Техника безопасности в строительстве».
Перечень используемых материалов:
- Грунтовка (Auro Beto Grunt), расход по инструкции производителя. 
- Шпатлевка латексная «Промикс»
- Шпатлевка Керафлекс Р 52-М
- Краска водоэмульсионная ВГТ-АК-2180
- Краска водоэмульсионная ВГТ-АК-1180
Перечень используемых инструментов:

1. Малярная станция Graco Т-Мax.
2. Ведро растворное 20Л. Служит подсобной тарой для раствора при подготовке поверхностей к оштукатуриванию, выставлению маяков и угловых шин.

3. Шпатель разм. 20*40 см, обитый листовой резаной
4. Шпатели деревянные с резиновым лезвием
5. Универсальные валики для окраски столярных изделий
6. Кисти для окраски труб
7. Кисти для окраски радиаторов
8. Спаренные поролоновые валики для окраски ограждений лестничных маршей и балконов

9. Кисти маховые
10. Кисти ручники
11. Кисти флейцы
12. Столики подмости складные
13. Линейка с делениями
14. Шнур
15. Металлические шпатели
16. Поролоновые валики для окраски полой

17. Ванночки с сеткой для краски

18. Защитные щитки
19. Стальные щетки
20. Резиновые перчатки
21. Респираторы
22. Очки защитные

