ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА

выполнения работ по устройству стяжек полов механизированным способом
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            Вводная часть

                Область применения:  внутренние помещения, жилых, общественных и промышленных объектов с нормальной и повышенной влажностью, наружные площадки.

             Технологическая карта предполагает выполнение работ механизированным звеном в составе 6-8 человек: бригадир звена, обслуживание оборудования 1-2 человека; подготовка основания, укладка раствора, обработка стяжки 4 -5 человек.
          Дневная выработка звена 100 - 250 м2 товарных стяжек толщиной 30-80 мм с рулонной подложкой. 
При устройстве полов используется современное оборудование:        

                                                                                     -лазерные нивелиры,

                                                                                    - затирочные машины,

                                                                                    - смеситель непрерывного действия.

          Смеситель непрерывного действия - для подачи жесткой полусухой смеси. В состав смеси входят: песок, цемент, вода и микроармирующее волокно. После перемешивания смесь подается к месту укладки стяжки. Для установки горизонтальных отметок  применяется лазерный нивелир, позволяющий снизить погрешности при измерениях. Процесс укладки начинается с установки маяков. Процесс требует особого внимания и заданной точности. Затем раствором заполняется вся площадь с установленными маяками. Выравнивание поверхности и установка маяков производится одновременно, чем достигается равномерность укладки и в дальнейшем отсутствие трещин. Через некоторое время после выравнивания цементно-песчаной стяжки специально обученный рабочий приступает к затирке поверхности с помощью затирочной машины с металлическим диском. После окончания затирки поверхность приобретает качество, обеспечивающее укладку любых видов напольных покрытий.

         Производство работ.
Поверхность плиты перекрытия до начала производства работ по устройству стяжек  должна быть сухой, очищенной от грязи и строительного мусора.  Также удаляются   наплывы, бугры и выступы, уменьшающие толщину стяжки. Над местом проведения работ должно быть наличие плит перекрытий не менее 4 этажей или кровли для исключения попадания атмосферных осадков.
Если иное не согласовано с заказчиком, то  до начала производства работ  должны быть завершены следующие работы:

-установка перегородок в с/у и ванных комнатах ; 

- гидроизоляция помещений согласно проектной экспликации полов;

- монтаж и установка сантехнических и тепловых трубопроводов по поверхности пола;

-закрыт тепловой контур;
-заделка всех временных отверстий в перекрытиях. Если нет такой возможности, то стяжка выполняется с отступлением от краев на 50-70 мм; 

-заделаны деформационные швы в плитах перекрытий; 

-рабочая поверхность должна быть освобождена от оборудования, инструментов, складируемых   материалов ; 

- выполнены основные санитарно-технические работы; 

-прокладка скрытой электропроводки для силовых, осветительных и слабых токов; 

-очистка помещений от строительного мусора.

В соответствии со СНиП 3.04.01.-87 «Изоляционные и отделочные покрытия» пункт 4.3. устройство полов с применением цементных стяжек допускается при температуре воздуха в помещении, измеряемой в холодное время года около дверных и оконных проемов на высоте 0,5 м от уровня пола, а уложенных элементов пола и укладываемых материалов не ниже  +5°С. Такая температура должна поддерживаться до приобретения материалом прочности не менее 50 % проектной.

      1. Нивелирование основания

С помощью нивелира на поверхностях стен помещения в соответствии с договорной толщиной стяжки выставляются отметки с отсчетом:

а) от потолка до основания пола в соответствии с заданной проектом (или заказчиком) высотой потолков помещений, в случае отсутствия выступов или иных причин (трубопроводы, кабели и др.) снижающих местную толщину стяжки до критических величин (менее 2 см)

б) не менее 2 см от наиболее выступающей точки основания, для исключения критической толщины стяжки, в последующем приводящей к дефекту поверхности (трещинообразование и т.д.)
       2. Подготовка основания (скрытые работы)

Для исключения перехода влаги раствора в нижние слои пола и исключения адгезии раствора стяжек с нижними слоями пола, помещение застилается полиэтиленовой пленкой «внахлест» с перекрытием 3-5 см. Кроме того, нижняя часть стен на 1 см выше толщины стяжек закрывается той же полиэтиленовой пленкой или специальной клеящейся  лентой. 

При  укладке на плиту перекрытия теплозвукоизолирующего материала из вспененного полиэтилена (типа  изделий «изоком», «изолон» и т.д.), поглощающих звук и уменьшающих теплопроводность, полиэтиленовая пленка может не применяться в случае, если теплозвукоизолирующий материал не гигроскопичен. Выполненные работы по укладке плёнки или тепло-звукоизолирующего материала предъявляются технадзору заказчика по акту скрытых работ.
               3.Установка маяков и укладка раствора

Все компоненты будущего раствора для изготовления стяжек размещаются на «нулевой» отметке у бетононасоса и загружаются в смеситель в порядке и в количестве определяемых рецептурой раствора для стяжек, утвержденной руководителем предприятия.
         По установленным  согласно нивелированию отметкам с помощью тёрки изготавливаются маяки из раствора.

Раствор с помощью сжатого воздуха подается к месту укладки стяжек по бетонным рукавам, где персоналом с помощью гасителя выгружается на предварительно подготовленную поверхность помещения.

         Далее  раствор  распределяется равномерно по всей поверхности пола для выравнивания и уплотнения.  Возможна   транспортировка готовой смеси жесткого цементно-песчаного раствора   по гибким бетонным рукавам  на высоту до 50 метров и на удаление до 150 метров. 
Согласно СНиП 2.03.13-88 п.5.2. Наименьшая толщина стяжек для уклона в местах примыкания к сточным лоткам, каналам и трапам должна быть: при укладке их по плитам перекрытия – 30 мм, по тепло- или звукоизоляционному слою – 40 мм. Толщина стяжек для укрытия трубопроводов должная быть на 15-20 мм больше
диаметра
трубопровода.
           Механизация процесса позволяет обеспечивать лучшее перемешивание состава и соответственно повысить качество стяжки.

В состав раствора входит: песок, вода, цемент, строительное микроармирующее волокно.
Место установки оборудования должно быть как можно ближе к производству работ.
              4. Выравнивание и уплотнение стяжек.

Выравнивание и уплотнение поверхности стяжек полов выполняется рабочим с помощью  правила по предварительно изготовленным маякам специальными приемами, обеспечивающими как разравнивание раствора, так и его уплотнение.

Места недоступные для обработки правилом (углы помещений и т.д.) выравниваются и уплотняются  мастерком или другим инструментом. Выравнивание поверхности и установка маяков производится  почти одновременно, чем достигается равномерность укладки и в дальнейшем полное отсутствие трещин.
При разной высоте стяжек необходимо путем прикладывания уровня-правила к большей по высоте стяжке в течение 20-30 минут выдержать и отсечь данную поверхность. При необходимости более тщательной зачистки краев выше расположенной стяжки применяется шпатель или ручная терка.

5.Затирание поверхности

        Окончательное затирание поверхности стяжек до товарного качества с окончательным их уплотнением выполняется  оператором затирочной машины сразу после выравнивания поверхности правилом. Оператор в специальной обуви приступает к затирке поверхности с помощью затирочной машины с металлическим диском. После окончания затирки поверхность становиться пригодной для укладки любых видов напольных покрытий.  Места недоступные для обработки затирочной машиной (углы помещений и т.д.) затираются штукатурной теркой или другим инструментом. 
             6.Нарезка   термоусадочных швов
В застывающем растворе  при перепаде температуры, влажности и плотности может возникнуть напряжение. Если напряжение превышает прочность схватывания молодых стяжек, возникают микротрещины. После укладки и шлифовки в поверхности стяжек нарезаются шпателем, либо другим специальным инструментом, термоусадочные швы на квадраты  примерно 5х 5м,  глубиной от 25% до 75% толщины стяжки.                                   





    
















7. Укрытие стяжек и сдача работ заказчику.



         





                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          На следующий день, после набора «пешеходной» прочности, стяжки укрывается полиэтиленовой пленкой на 7-10 дней для набора прочности в условиях, исключающих их преждевременное  высыхание и трещинообразование. Пленку, закрывающую стяжки, нельзя убирать в течении  примерно10 дней . Укрытие  готовых стяжек плёнкой осуществляется только лишь при температуре окружающего воздуха  свыше 18 градусов Ц.                               








               После выполнения всех видов работ стяжки полов сдаются заказчику  по акту приёмки  с предъявлением исполнительной документации.
             Экспликация пола с уложенной стяжкой:
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1 — финишное покрытие; 3 — гидроизоляция; 4 — стяжка; 5 — тепло- или звукоизоляционный слой; 6—бетонный подстилающий слой; 7 — плита перекрытия; 8 — грунт основания; 9 — трубопроводы, закрываемые стяжкой

          Контроль качества:
            Просветы между контрольной двухметровой рейкой и проверяемой поверхностью элемента пола не должны превышать,  для: стяжек под покрытия - 4 мм. Отклонения плоскости элемента от горизонтали или заданного уклона - 0,2 соответствующего размера помещения». (СНиП 3.04.01.-87 Изоляционные и отделочные покрытия, т.20).
           Прочность стяжки согласно проекта или по желанию Заказчика может быть   М100 или  М150. Лабораторные испытания производятся партиями  из расчета 1500 м2 стяжки с предоставлением протоколов к 25-30 числу месяца, следующего за отчетным.
                                                                                                                                                                                                                 Техника безопасности и требования охраны труда:
        1.Машинисты бетононасосных установок (далее — «машинисты») при производстве работ согласно имеющейся квалификации обязаны выполнять требования безопасности, изложенные в «Типовой инструкции по охране труда для работников строительства, промышленности строительных материалов и жилищно-коммунального хозяйства», настоящей типовой инструкции, разработанной с учетом строительных норм и правил Российской Федерации, а также требования инструкций заводов-изготовителей по эксплуатации бетононасосных установок (ТОИ Р-66-32-95)

         2.Бетонщики при производстве работ согласно имеющейся квалификации обязаны выполнять требования безопасности, изложенные в "Типовой инструкции по охране труда для работников строительства, промышленности строительных материалов и жилищно-коммунального хозяйства", настоящей типовой инструкции, разработанной с учетом строительных норм и правил Российской Федерации, а также требования инструкций заводов-изготовителей по эксплуатации применяемого оборудования и технологической оснастки. (ТОИ Р-66-04-93*)
 Перечень используемых материалов и расход

	Наименование
	на 1 м3

	Песок фракции 0-5 мм, крупнозернистый, показатель илистости и глинистости 1,2-1,5
	1650 кг / 1,031 м3

	Цемент М500 Д0
	277,44 кг

	Волокно строительное микроармирующее ВСМ-II-RO.02-20/12.18.6 ТУ 2272-006-1349727-2007
	0,75 кг

	Лента самоклеющаяся Линотерм
	25 п.м.

	Пленка полиэтиленовая строительная, толщ.90 мкм
	35 м2


   Перечень используемых инструментов на 1 бригаду в количестве 6-8 человек:

1. Лазерный уровень

2. Уровень-правило

3. Затирочная машина с затирочным диском

4. Пневмонагнетатель со смесительной камерой

5. Компрессор

6. Ручной, вспомогательный инструмент (терки, лопаты, грабли, мастерки, шпатели)

